

nih oblik: 1. zemljarina, 2. zgradarina (hišni davek), 3. pridobnina (davek na podjetja, obrt in samostojne poklice), 4. rentnina, 5. davek na dobiček podjetij, obvezanih k polaganju javnih računov, 6. davek na dohodke iz nesamostojnih del in poklicev (davek za nameščence). Glavna naloga narodne skupščine je urediti davčne stopnje tako, da ne bodo preveč prizadeti nižji, gospodarsko šibki sloji, marveč da se višja bremena porazdelijo na one, pri kojih je večja gospodarska moč, torej tudi večja davčna sposobnost.



Ob dolgem zimskem večeru so si stavili razne uganke. Ko jih je zmanjkalo, so pa možje zastavili svojo besedo in gospodar je rekel:

»Se eno uganke: Kaj je najgrše na svetu?« Da niso dolgo ugibali, je sam odgovoril: »Najgrše je pač hinavščina, pa naj jo ima posamezen človek, ali pa cela stranka!«

»Kako more biti stranka hinavska?«

»Eto, poglejte! Naši demokrati in radičevci so ustvarili najhujši centralizem, so Beograd pripravili do tega, da je leta in leta izžemal nas in Hrvate. Samo SLS se je borila zoper ta centralizem. Razkričali so nas, da smo protidržavni, da smo izdajalci, avstrijakantje itd. Ko se je naša stranka posrečilo pobiti te predsodke, ko je šla v vlado, kjer sedaj skuša polagoma — naenkrat to ne gre — centralizem streti, davke zjednačiti, pa vpijejo, če vsega takoj ne naredimo, da smo izdajalci Slovenije. Istina pa je: Zjednačenje davkov je začela vlada, v kateri je naša SLS. Demokrati in radičevci, ki so se zvezali, pa pravijo, da je to njihova zasluga! To je hinavščina!

Pa še to-le! Vzemimo obdačenje mestnih slojev. Kmet se je do zdaj že kar zviljal pod davki, dočim se v mestih to ni tako močno čutilo. Ako zdaj demokrati tako vpijejo zaradi tega, potem vemo, kaki prijatelji so nam! Pa se delajo, hinavcil! Mi pa smo zato, da se davek pravično porazdeli, da se davčne postavke tako napravijo, da bo tisti, ki ima več ali več zasluge, tudi več plačal. Nikogar naj se ne obremeni tako, da bi zavoljo davkov moral propasti, vsak pa naj plačuje pravično odmerjen davek.

Da se hinavščina demokratov še bolj pokaže, vzemimo slučaj davka, ki se imenuje vojnika. Zoper ta davek, ki ga je l. 1924 sprejela vlada, v kateri je sedel dr. Žerjav, znani demokrat, zoper davek, ki se je od 1. januarja 1924 tudi pobiral pri vseh tistih, ki niso vojakov služili, zelo vpijejo. Najpreje komu naložiti breme, potem pa vpiti zoper to, to je hinavščina brez primere. To je kakor tat, ki je kazal na druge in vpil: Primate tatul!

Kakor pri davkih, tako se pokaže hinavščina naših nasprotnikov povsod drugod. Pravijo, da niso zoper vero, vse njihovo delo je pa usmerjeno na to, da se katoliška vera potisne v kot za staro šaro. Pravijo da imajo patent na narodnost, pa se vežejo z Nemci proti naši stranki, če se le kje morejo. Slovensko narodnost pa so že sploh zatajili. Pravijo, da so za revno ljudstvo, pa ga ravno oni revnega

napravljajo! Pravijo, da so za svobodno Slovenijo, pa so ravno oni ustvarili centralizem in se trudijo ga vzdržati še naprej.

Odkritega nasprotnika se nikomur ni treba bati, ne izogibati. Pač pa hinavca. Tako je tudi z našimi političnimi nasprotniki in njihovimi časopisi. Zaradi njihove hinavščine je potrebno, da se iztrebi nasprotno politično časopisje, da se ne podpira nobena našemu programu nasprotna organizacija. Samo to bodi odgovor na politično hinavščino naših nasprotnikov!

»Skoda, da toliko poštenih še zaupa tej hinavski politiki«, je potožil oče gospodarjev.

»Možje in fantje, tiste svoje prijatelje in sosede, ki še niso izpregledali, pa še verujejo tem ljudem, pregovorite za našo skupno dobro stvar! Preje jih dobite, bolje bo!«



V NAŠI DRŽAVI.

Celo ženske izvršujejo politične uboje. V Skoplju se je pretekli petek, dne 13. t. m., izvršil ponovno političen uboj, ki ga je zamislil macedonski revolucionarni odbor, ki ga je pa izvršila ženska. Velimir Prelič je odkril pred kratkim tajno macedonsko organizacijo v južni Srbiji, je vodil preiskavo proti macedonskim študentom, ki so bili obsojeni in je zaprl mejo, tako da niso mogli več macedonski revolucionarji pošiljati iz Bolgarske svojih roparjev v našo državo. Zato je bilo jasno, da bodo Preliča sovražili. Da pa se bodo poslužili tega sredstva, da ga ustrelji ženska, ni nihče pričakoval. Ko se je v petek zvečer Prelič vračal proti domu, se mu je približala boljše oblečena gospa Mara Bujev, ga ustrelila od zadaj v hrbet, da je omahnil v nezavesti. Sama pa si je prerezala žile in pozneje, nekaj ur nato, ko je povedala, da je izvršila le političen uboj, tudi umrla. Ta slučaj kaže, da so na jugu naše države zelo težke razmere.

Radič-Pribičevićeva zveza gre h kraju! Nekateri radičevski poslanci so zagrozili, da izstopijo iz stranke, ako se ne pretrga zveza s Pribičevićem. Enako je dobil tudi Pribičević obvestilo iz Vojvodine, da mora prekiniti vse zveze z Radičem. Zato se zna zgoditi, da se bode Radič v kratkem globoko priklonil vladi in — potrkal na vrata.

Davidovič odhaja v pokoj. Vedno bolj se opaža, da se je Davidovič toliko postal, da bo moral v političen pokoj. Tudi je nehal z zvezami z Radičem in Pribičevićem, Marinkovič je njegov naslednik.

Izpremembe v vladi se vedno napovedujejo. Če se bodo izvršile, bodo le osebnega in ne političnega značaja. Tako se govori, da bo odstopil finančni minister Markovič, ker je bolehen in itak vodi nje govo ministrstvo dr. Spaho, trgovinski minister. Beograjski listi so poročali, da dobi pri kaki preureditvi vlade SLS še enega ministra.

Lakota v Hercegovini. Vlada je dobila obvestilo in poročilo iz mostarske oblasti, da je v Bosni in Hercegovini nastopila

huda lakota, da ljudje jedo ljubje in travo. To poročilo je nekaj strašnega. Ker so nasprotniki trdili, da je temu kriva vlada, moramo povedati vzrok te lakote. Oblastna skupščina doli sploh ne deluje, občine ali okraji doli niso organizirani, kmetje si ne vedo pomagati in so izročeni na milost in nemilost oderuhom, ki hočejo stisko ljudstva izrabiti. Vlada je za prvo pomoč dovolila 10 milijonov dinarjev pod pore, poleg tega pa uvedla poizvedovanja o krivcih teh razmer. Narod se je že začel v trumah izseljevati v Turčijo, ker so večinoma Turki.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Pogodba med Italijo in našo državo je za šest mesecev preložena. Ker je zelo važno, da se preje na novo predela pogodba z Italijo, zato se ni kar podaljšala, ampak se je odložila za pol leta. Italija bo v gotovih točkah morala popustiti, ob enem pa se zavezati, da ne bo več zatirala Slovencev, ki so v Italiji. Mussolini je razglasil, da si je dal predložiti vse pritožbe našega naroda, ki mora pod Italijo živeti. Gospod Mussolini se je torej že zelo, zelo ponižal!

Francija dobi prvo vlogo v Evropi. — Francija sklepa z Ameriko pogodbo, ki bo garantirala mir v Evropi. Zdaj vidi tudi Mussolini, da bo moral meč odložiti, pa lahko tinto pretaka za svojo ljubo Italijo, ker krvi ne bo upal. Mi pa tudi vidimo, kako veliko je naša vlada storila za utrditev miru, ker je sklenila prijateljsko pogodbo s Francijo. Slovenijo je rešila, ker bi sicer ravno tu bilo po Mussolinijevem načrtu bojno polje.

Poljska se pridruži nam? Poljska se pripravlja, da stopi v zvezo z Jugoslavijo, Češko in Rumunijo. Svoj spor z Litvo pa bo uredila.

Madžarsko bo sodilo društvo narodov. Madžarska je zadnji čas povzročila prave politične škandale, ki so končno tako daleč privedli, da je zveza manjših držav zahtevala, da pride Madžarska pred sodišče društva narodov. Ker se je Madžarska izgovarjala, da ni vojnega orožja uvažala za sebe, ampak je bilo namenjeno na Poljsko, je češka vlada vprašala Poljsko, če je to res. Poljska je odgovorila, da to ne odgovarja istini. Madžarska pride pod vojaško nadzorstvo, bo pa moralo bolje nadzirati kot je dosedanje. V tem vojaškem nadzorstvu ne sme biti italijanskega zastopnika, ker je Italija v tej aferi sodelovala.

Avstrijski socialisti za katoličanstvo! Veliko pozornost je vzbudila razprava v dunajskem parlamentu, kjer je socialistični govornik izpovedal, da je socialna demokracija do sedaj na napačni poti, ker je skupaj s framazoni napadala katoliško Cerkev, ki more dejansko rešiti vsa socialna vprašanja. — Naša socialna demokracija, ki je samo v mariborski oblasti še nekoliko močna, menda še dolgo ne bo prišla do tega spoznanja.

Trocky — v pregnanstvo! Tako mineva slava in moč tega sveta! Komaj 10 let je trajala slava in moč Trockega, velikega revolucionarja na Ruskem. Ko je Ljening umrl, je Trocky s svojo prvotno nasilnostjo skušal obdržati svoj vpliv, pa se mu ni posrečilo. Ljeningov naslednik je postal Stalin, Trocky pa je vodil opozicijo, nekaj časa celo uspešno. Bili so, ki so upali,